



   Plastyczny konkurs na komiks 
„Wiązówka błotna – niedoceniany przyjaciel”
REGULAMIN KONKURSU 
1. Organizator  konkursu: Fundacja Sztuk i Dialogu z siedzibą w Jedwabnem 

Konkurs jest częścią projektu dotyczącego roślin leczniczych w Dolinie Narwi.  

2. Uczestnicy: w konkursie mogą brać udział uczniowie szkół podstawowych, gimnazjalnych          i ponadgimnazjalnych z miejscowości leżących w pobliżu Narwi z województwa podlaskiego. 

3. Tematyka i cel konkursu
Tematem konkursu jest wiązówka błotna. Celem konkursu jest zwrócenie uwagi na tę roślinę i przypomnienie jej cennych właściwości leczniczych. Chcemy, aby dzieci przy okazji poznawania ziołolecznictwa, rozwijały swą spostrzegawczość, kształtowały emocjonalny stosunek z przyrodą oraz uczyły się poszanowania dla otaczających je pospolitych roślin, często kojarzonych tylko jako uciążliwe chwasty.  

Prace powinny reklamować wiązówkę – przedstawiać jej właściwości i zachęcać do różnych  sposobów wykorzystania.

Uwaga! Należy wykorzystać materiały pomocnicze zamieszczone pod regulaminem. Z informacjami tam zamieszczonymi uczestnicy powinni obowiązkowo się zapoznać. 
4. Warunki uczestnictwa: 
- format  prac:  A4- A3, od 1 do 4 scenek komiksowych. W przypadku kilku scenek komiksowych, obrazki powinny składać się na jakąś historię. Zazwyczaj obrazki są zaopatrzone w tekst narratora (z boku) lub wypowiedzi postaci (w dymkach)
- technika dowolna
- jeden uczestnik może zgłosić do konkursu jedną, autorską pracę 

- prace należy podpisać na odwrocie podając czytelnie: imię i nazwisko autora, wiek i klasa, nazwę i adres szkoły, telefon i adres e-mail oraz imię i nazwisko opiekuna. 
- do prac należy dołączyć oświadczenia RODO (załączniki) podpisane przez nauczycieli oraz wykonawców prac (w przypadku prac dzieci poniżej 16 roku życia załącznik RODO  podpisują rodzice). 
5. Termin i miejsce dostarczenia prac
- pracę należy dostarczyć na adres: Muzeum Przyrody – Dwór Lutosławskich w Drozdowie, Drozdowo, ul. Główna 38; 18-421 Piątnica do 30 września 2021 r. 
- prace konkursowe złożone po terminie podlegają wykluczeniu z udziału w konkursie

- udział w konkursie jest jednoznaczny z udzieleniem przez autorów prawa do nieodpłatnego ich wykorzystania przez Organizatora w każdej formie z użyciem wszelkich środków technicznych
- nadesłane prace nie będą zwracane uczestnikom konkursu
6. Kryteria oceny prac
Komisja konkursowa oceniać będzie następujące elementy: 

- zgodność pracy z tematem konkursu

- oryginalność i czytelność przekazu treści ekologicznej

- staranność wykonania

- wrażenie artystyczne

Rozstrzygnięcia Komisji konkursowej są ostateczne i nie przysługuje od nich odwołanie
7. Dokładny termin wręczenia nagród i lista osób nagrodzonych zostaną podane na stronie

 internetowej muzeum www.muzeum-drozdowo.pl w październiku 2021 r. Uroczystość rozdania nagród odbędzie się w Muzeum Przyrody – Dworze Lutosławskich w Drozdowie.  W siedzibie Muzeum będzie też można oglądać wystawę pokonkursową z nagrodzonych, wyróżnionych i zakwalifikowanych na wystawę prac.

8. Informacji na temat konkursu udziela Barbara Turowska, tel. 86  219-20-81; e-mail:
b-turowska@wp.pl
9.  Postanowienia końcowe

- złożenie przez uczestnika pracy na konkurs uważane będzie jednoznacznie 
z uznaniem warunków regulaminu. Uczestnicy i nauczyciele wyrażają zgodę na opublikowanie danych osobowych oraz rozpowszechnianie wizerunku na potrzeby przeprowadzenia oraz promocji konkursu zgodnie z ustawą z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych (j.t.z Dz.U. z 2002 roku Nr 101, poz. 926 z późn zmianami)

- prawa autorskie przechodzą na własność organizatora, który zastrzega sobie prawo do publikowania i reprodukcji prac konkursowych bez wypłacania honorariów. Prace nadesłane na konkurs pozostają własnością Fundacji Sztuk i Dialogu

- organizatorzy konkursu nie ponoszą odpowiedzialności za opóźnienia firm pocztowych czy kurierskich, z których korzystać będą uczestnicy konkursu

- organizatorzy nie ponoszą również odpowiedzialności za działania osób trzecich związanych         z organizacją konkursu oraz za szkody spowodowane podaniem błędnych, nieczytelnych lub nieaktualnych danych przez uczestników konkursu

-  we wszystkich sprawach nieuregulowanych regulaminem decyduje Komisja konkursowa

Materiały pomocnicze konkursu „Wiązówka błotna - niedoceniany przyjaciel”  
Wiązówka błotna nazywana jest królową łąk – i słusznie! Wznosi się dumnie na podmokłych łąkach, wysoka, rozsiewając wokół siebie delikatny, słodki, waniliowo-migdałowy zapach. Najbardziej pachną zwiewne bukiety małych, białokremowych kwiatów umieszczonych na szczycie długich i sztywnych łodyg. Jej liście przypominają liście wiązu, stąd nazwa. 
Właściwości lecznicze wiązówki są nie do przecenienia. Stosuję się ją w leczeniu chorób reumatycznych, przeziębieniowych, choroby wrzodowej, gorączki. Jest sprawdzonym środkiem  napotnym, czyszczącym krew, przeciwgorączkowym, przeciwzapalnym i przeciwbólowym. Jest to też naturalna alternatywa dla syntetycznych salicylanów – w tym aspiryny, najczęściej używanego swego czasu leku na świecie, którego nazwa pochodzi od dawnej łacińskiej nazwy wiązówki Spirea. Salicylan został wyizolowany po raz pierwszy nie z wierzby (jak się powszechnie sądzi), lecz właśnie z wiązówki. Dlatego też kwas salicylowy nazywał się pierwotnie Acidum spiricicum. 
Najczęściej stosuje się napar – herbatkę z kwiatów rośliny. 
Ze względu na waniliowy zapach i oryginalny gorzko-migdałowy smak, wiązówka ma też właściwości kulinarne. Niektórzy szefowie kuchni dodają kwiaty wiązówki do kremów, budyniów, lodów, napojów, a nawet przygotowują wyśmienite sosy do ryb i drobiu. 
Konkurs  plastyczny "Wiązówka błotna – niedoceniany przyjaciel” organizowany jest w ramach zadania „Dzień ziół narwiańskich” dofinansowanego przez Zarząd Województwa Podlaskiego i Powiat Łomżyński.
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