



   Plastyczny konkurs na komiks 
„Mniszek – niedoceniany przyjaciel”
REGULAMIN KONKURSU 
1. Organizator  konkursu: Fundacja Sztuk i Dialogu z siedzibą w Jedwabnem 
Konkurs jest częścią projektu dotyczącego roślin leczniczych w Dolinie Narwi.  
2. Uczestnicy: w konkursie mogą brać udział uczniowie szkół podstawowych, gimnazjalnych          i ponadgimnazjalnych z miejscowości leżących w pobliżu Narwi. 
3. Tematyka i cel konkursu
Tematem konkursu jest mniszek (dmuchawiec). Celem konkursu jest zwrócenie uwagi na tę roślinę i przypomnienie jej cennych właściwości leczniczych. Chcemy, aby dzieci przy okazji poznawania ziołolecznictwa, rozwijały swą spostrzegawczość, kształtowały emocjonalny stosunek z przyrodą oraz uczyły się poszanowania dla otaczających je pospolitych roślin, często kojarzonych tylko jako uciążliwe chwasty.  
Prace powinny reklamować mniszek – przedstawiać jego właściwości i zachęcać do różnych  sposobów wykorzystania.
Pod regulaminem dołączamy załącznik, z którym uczestnicy powinni obowiązkowo się zapoznać (materiały pomocnicze nt. mniszka). 
4. Warunki uczestnictwa: 
- format  prac:  A4- A3, od 1 do 4 scenek komiksowych. W przypadku kilku scenek komiksowych, obrazki powinny składać się na jakąś historię. Zazwyczaj obrazki są zaopatrzone w tekst narratora (z boku) lub wypowiedzi postaci (w dymkach)
- technika dowolna
- jeden uczestnik może zgłosić do konkursu jedną, autorską pracę 
- prace należy podpisać na odwrocie podając czytelnie:  imię i nazwisko autora, wiek i klasa, nazwę i adres szkoły, telefon i adres e-mail oraz imię i nazwisko opiekuna.
5. Termin i miejsce dostarczenia prac
- pracę należy dostarczyć na adres: Muzeum Przyrody w Drozdowie, Drozdowo, ul. Główna 38; 18-421 Piątnica do 6 czerwca 2018 r. 
- prace konkursowe złożone po terminie podlegają wykluczeniu z udziału w konkursie
- udział w konkursie jest jednoznaczny z udzieleniem przez autorów prawa do nieodpłatnego ich wykorzystania przez Organizatora w każdej formie z użyciem wszelkich środków technicznych
- nadesłane prace nie będą zwracane uczestnikom konkursu
6. Kryteria oceny prac
Komisja konkursowa oceniać będzie następujące elementy: 
- zgodność pracy z tematem konkursu
- oryginalność i czytelność przekazu treści ekologicznej
- staranność wykonania
- wrażenie artystyczne
Rozstrzygnięcia Komisji konkursowej są ostateczne i nie przysługuje od nich odwołanie
7. Dokładny termin wręczenia nagród i lista osób nagrodzonych zostaną podane na stronie
 internetowej muzeum www.muzeum-drozdowo.pl przed zakończeniem roku szkolnego.  Uroczystość rozdania nagród odbędzie się w Muzeum Przyrody w Drozdowie.  W siedzibie Muzeum będzie też można oglądać wystawę pokonkursową z nagrodzonych, wyróżnionych i zakwalifikowanych na wystawę prac.
8. Informacji na temat konkursu udziela Barbara Turowska, tel. 86  219-20-81; e-mail:
b-turowska@wp.pl
9.  Postanowienia końcowe
- złożenie przez uczestnika pracy na konkurs uważane będzie jednoznacznie 
z uznaniem warunków regulaminu. Uczestnicy i nauczyciele wyrażają zgodę na opublikowanie danych osobowych oraz rozpowszechnianie wizerunku na potrzeby przeprowadzenia oraz promocji konkursu zgodnie z ustawą z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych (j.t.z Dz.U. z 2002 roku Nr 101, poz. 926 z późn zmianami)
- prawa autorskie przechodzą na własność organizatora, który zastrzega sobie prawo do publikowania i reprodukcji prac konkursowych bez wypłacania honorariów. Prace nadesłane na konkurs pozostają własnością Fundacji Sztuk i Dialogu
- organizatorzy konkursu nie ponoszą odpowiedzialności za opóźnienia firm pocztowych czy kurierskich, z których korzystać będą uczestnicy konkursu
- organizatorzy nie ponoszą również odpowiedzialności za działania osób trzecich związanych         z organizacją konkursu oraz za szkody spowodowane podaniem błędnych, nieczytelnych lub nieaktualnych danych przez uczestników konkursu
-  we wszystkich sprawach nieuregulowanych regulaminem decyduje Komisja konkursowa
Konkurs  plastyczny "Mniszek – niedoceniany przyjaciel” organizowany jest w ramach zadania „Dzień ziół narwiańskich” dofinansowanego ze środków Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego w Białymstoku i Starostwa Powiatowego w Łomży
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Załącznik – materiały pomocnicze konkursu „Mniszek – niedoceniany przyjaciel”  
Mniszek (Taraxacum) to liczny w gatunki rodzaj roślin wieloletnich. Należy do rodziny złożonych - astrowatych u których koszyczek jest charakterystycznym kwiatostanem. Po niemiecku mniszek nazywa się lwi ząb co nawiązuje do palowego korzenia dzięki któremu mniszki dzielnie bronią się przed zniszczeniem. Zaopatrzone w przyziemną rozetę liści łatwo odrastają po skoszeniu trawy. Mniszki rosną niemal wszędzie. Lubią być przy człowieku. Znajdziemy je na przydrożach, łąkach, pastwiskach, boiskach, działkach, w sadach, a nawet wyrastające spomiędzy płytek chodnikowych. Od początku maja obficie kwitną. Owocem jest niełupka zaopatrzona w puch lotny. Potrafią wysiać owoce w tydzień po kwitnieniu! Wiatr może te owoce przenosić na znaczne odległości. Dmuchawce to inna nazwa przynależna mniszkom. Często mylnie nazywane mleczami od białego mleczka wyciekającego z zerwanych liści i łodyg. Niezwykle wytrzymałe rośliny i nie zamarzające zimą.
Ważne, że już od wczesnej wiosny możemy wykorzystywać leczniczo i jeść mniszki.
Mniszki posiadają znaczne zasoby soli mineralnych np. wapnia, fosforu, żelaza, miedzi, manganu, potasu, kobaltu, cynku, magnezu, molibdenu i sodu;
Liście (ziele) zawierają witaminy, np. wit. C, kw. foliowy, tiaminę, ryboflawinę, cholinę, tokoferol, fitochinony, pirydoksynę;

Działa między innymi ogólnie wzmacniająco, odtruwająco, ziele zwiększa poziom hemoglobiny, liczbę krwinek czerwonych i białych we krwi; poprawia samopoczucie. Pomocny przy braku enzymów trawiennych.

Dostarcza pożywienia - inuliny naszym bakteriom symbiotycznym!
Napar, odwar i sok z mniszka rozkurczają mięśnie gładkie, regulują wypróżnienia. Wspomagają leczenie chorób skórnych i otyłości. Obniżają poziom cukru we krwi, dlatego są zalecane w fitoterapii cukrzycy i przy złej tolerancji glukozy. Mniszek ma również wyraźne działanie przeciwmiażdżycowe. Zapobiega odkładaniu złogów i kamieni żółciowych w układzie żółciowym. Zapobiega zastojom żółci. Jest uznawany za czynnik ochraniający wątrobę przed uszkodzeniem, marskością i stłuszczeniem.

Polubić gorzkie – to jak rozsmakować się w życiu! 
Młode listki mniszka nadają się do spożywania w stanie surowym, w formie sałatek wiosennych czyszczących krew o właściwościach odtruwających wątrobę, np. z oliwką, śmietaną. Na początek, aby się nie zrazić, dodajemy kilka drobno pokrojonych liści mniszków do zaprawy jaką stosujemy do ulubionej surówki. Potem, kiedy przywykniemy, smakować nam będzie tak jak Francuzom surówka z samych mniszków.

Potrawka mniszkowa dr H. Różańskiego: przynajmniej 1 kg ziela lub samych liści (bez kwiatów), najlepiej wiosennych, zmielić przez maszynkę do mięsa o jak najdrobniejszym sitku (soku nie odlewać!). Tak przyrządzoną masę włożyć do rondla, dodać 3-4 łyżki wody, trochę oleju jadalnego i gotować bez przykrycia 10 minut, pilnując jednak aby się nie przypaliło (gdy nadmiernie odparuje woda dodać jej nieco). Na końcu dodać nieco wywaru z rosołku (kostka rosołowa). Z tłuszczu i mąki zrobić zasmażkę białą, rozprowadzić tłustym mlekiem lub śmietaną, dodać ją do masy roślinnej, wymieszać, osolić do smaku, dodać czosnek lub cebulkę drobno pokrajaną i przysmażoną, jeśli ktoś lubi imbir, curry, ziele angielskie i pieprz. Podawać do ziemniaków gotowanych (puree) lub smażonych (frytek) oraz mięs i jajek sadzonych.

Słoneczka zasmażane 
Młode koszyczki mniszków zebrane wcześnie rano (nie mają wtedy owadów), zanurzamy w ulubionej panierce np. z mąki z ciecierzycy i smażymy krótko np. na oliwie z oliwek albo innym lubianym tłuszczu. 
