Plastyczny konkurs na komiks 

„Pokrzywa – niedoceniany przyjaciel”

REGULAMIN KONKURSU 

1. Organizator  konkursu: Fundacja Sztuk i Dialogu z siedzibą w Jedwabnem oraz Muzeum Przyrody w Drozdowie.  

Konkurs jest częścią projektu dotyczącego roślin leczniczych w Dolinie Narwi.  

2. Uczestnicy: w konkursie mogą brać udział uczniowie szkół podstawowych, gimnazjalnych          i ponadgimnazjalnych z miejscowości leżących w pobliżu Narwi. 

3. Tematyka i cel konkursu

Tematem konkursu jest pokrzywa - roślina, która w medycynie ludowej na całym świecie zawsze stała na honorowym miejscu i już od starożytności uznawana była za nieocenioną roślinę leczniczą.

Celem konkursu jest zwrócenie uwagi na tę roślinę i przypomnienie jej cennych zalet. Chcemy, aby dzieci przy okazji pogłębiania wiedzy przyrodniczej, rozwijały swą spostrzegawczość, kształtowały emocjonalny stosunek z przyrodą oraz uczyły się poszanowania dla otaczających je pospolitych roślin, często kojarzonych tylko jako uciążliwe chwasty.  

Prace powinny reklamować pokrzywę – przedstawiać jej właściwości i zachęcać do różnych  sposobów wykorzystania.

Pod regulaminem dołączamy załącznik – materiały pomocnicze nt. pokrzywy

4. Warunki uczestnictwa: 

- format  prac:  A4- A3, od 1 do 4 scenek komiksowych. W przypadku kilku scenek komiksowych, obrazki powinny składać się na jakąś historię. Zazwyczaj obrazki są zaopatrzone w tekst narratora (z boku) lub wypowiedzi postaci (w dymkach)

- technika dowolna

- jeden uczestnik może zgłosić do konkursu jedną, autorską pracę 

- prace należy podpisać na odwrocie podając czytelnie:  imię i nazwisko autora, wiek, nazwę i adres szkoły, telefon i adres e-mail oraz imię i nazwisko opiekuna.

5. Termin i miejsce dostarczenia prac

- pracę należy dostarczyć na adres: Muzeum Przyrody w Drozdowie, ul. Główna 38; 18-421 Piątnica do 6 czerwca 2016 r. 

- prace konkursowe złożone po terminie podlegają wykluczeniu z udziału w konkursie

- udział w konkursie jest jednoznaczny z udzieleniem przez autorów prawa do nieodpłatnego ich wykorzystania przez Organizatora w każdej formie z użyciem wszelkich środków technicznych

- nadesłane prace nie będą zwracane uczestnikom konkursu

6. Kryteria oceny prac

Komisja konkursowa oceniać będzie następujące elementy: 

- zgodność pracy z tematem konkursu

- oryginalność i czytelność przekazu treści ekologicznej

- staranność wykonania

- wrażenie artystyczne

Rozstrzygnięcia Komisji konkursowej są ostateczne i nie przysługuje od nich odwołanie

7. Dokładny termin wręczenia nagród i lista osób nagrodzonych zostanie podany na stronie

 internetowej muzeum www.muzeum-drozdowo.pl przed zakończeniem roku szkolnego. 

8. Informacji na temat konkursu udziela pracownik Muzeum:

Barbara Turowska, tel. 86  219-20-81; e-mail: muzeumdrozdowo@wp.pl, b-turowska@wp.pl
9.  Postanowienia końcowe

- złożenie przez uczestnika pracy na konkurs uważane będzie jednoznaczne 
z uznaniem warunków regulaminu, wyrażeniem zgody na opublikowanie danych osobowych oraz rozpowszechnianie wizerunku na potrzeby przeprowadzenia oraz promocji konkursu zgodnie           z ustawą z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych (j.t.z Dz.U. z 2002 roku Nr 101, poz. 926 z późn zmianami)

- organizatorzy konkursu nie ponoszą odpowiedzialności za opóźnienia firm pocztowych czy kurierskich, z których korzystać będą uczestnicy konkursu

- organizatorzy nie ponoszą również odpowiedzialności za działania osób trzecich związanych         z organizacją konkursu oraz za szkody spowodowane podaniem błędnych, nieczytelnych lub nieaktualnych danych przez uczestników konkursu

-  we wszystkich sprawach nieuregulowanych regulaminem decyduje Komisja konkursowa

Konkurs  plastyczny "Pokrzywa – niedoceniany przyjaciel” organizowany jest w ramach zadania „Dzień ziół narwiańskich” dofinansowanego ze środków Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego w Białymstoku i Starostwa Powiatowego w Łomży
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Załącznik – materiały pomocnicze konkursu „Pokrzywa – niedoceniany przyjaciel”  

W Polsce są dwa gatunki pokrzyw: zwyczajna (wysoka bylina pochodząca z łęgów nadrzecznych) oraz żegawka (mała, jednoroczna, występująca na polach).

Prace mogą reklamować zalety pokrzywy w następujących dziedzinach:

1. ziołolecznictwo -  picie soków i naparów z pokrzywy pomocne jest:

  - w anemii (pokrzywa zwiększa ilość czerwonych krwinek i hemoglobiny) 

-  jako środek czyszczący krew - wyraźnie eliminuje szkodliwe produkty przemiany materii, dzięki czemu poprawia się stan zdrowotny osób cierpiących na reumatyzm i artretyzm

-  w kuracji regeneracyjnej podczas rekonwalescencji (zwłaszcza dzieci i osób starszych)

- w stanach zapalnych pęcherza i dróg moczowych, utrudnia tworzenie kamieni moczowych

- w chorobach przewodu pokarmowego, biegunkach, słabych krwawieniach 

-  w nieżytach dróg oddechowych, oskrzeli, astmie

- obniża ciśnienie i poziom cukru we krwi

- jest źródłem wielu cennych mikroelementów i witamin


W ziołolecznictwie stosuje się ziele pokrzywy (część nadziemna, najwartościowsza zbierana w maju) oraz korzenie i kłącza (pozyskiwane wiosną i jesienią).

2. Kosmetyka

- okłady z soku z ziela stosuje się do regeneracji skóry twarzy (odmładza i przywraca ładną, jędrną cerę, działa przeciwtrądzikowo). 

- mycie głowy odwarem ziela jest pomocne w łojotokowym zapaleniu skóry i łupieżu, zapobiega wypadaniu włosów, regeneruje naskórek, wzmacnia włosy.

3. Kuchnia: jako środek dietetyczny pokrzywa może być stosowana jako składnik sałatek  i zup. Siekaną lub przemieloną młodą pokrzywę można przyrządzić jak szpinak.

 4. Gospodarstwo: 

Pokrzywa (sparzona, rozdrobniona, suszona) jest wartościowym pokarmem dla kur, u których zwiększa nośność jaj (jaja mają wtedy ciemne, pomarańczowe żółtka); podawana krowom, zwiększa mleczność. 

5. Ogród

- cenny nawóz z pokrzywy, stosowany do podlewania roślin: warzyw, kwiatów, krzewów, drzew. Przygotowanie nawozu (gnojówki): pociętą roślinę wkładamy do plastikowego wiadra, zalewamy wodą na 2-3 tygodnie. Powstaje bardzo silny nawóz - stosujemy go po rozcieńczeniu wodą. Uwaga na nieprzyjemny zapach!

- środek do ochrony roślin. Możemy stosować:

rozcieńczoną gnojówkę (zwalcza m.in. mszyce, przędziorki, mączniaka, szarą pleśń)

wyciąg (5 l wody na 0,5 kg świeżych pokrzyw. Pojemnik odstawia się na 1 dobę, stosuje bez rozcieńczania na mszyce, przędziorki) 

wywar z pokrzywy (5 l wody na 0,5 kg świeżych pokrzyw, gotujemy przez ok. 0,5 godziny, stosujemy po rozcieńczeniu do zwalczania np. zarazy ziemniaczanej na pomidorach) 

- składnik kompostu bogaty w składniki pokarmowe

- roślina żywicielska owadów, m.in. motyla rusałki

6. Przemysł

- w XII w. z włókien pokrzywy zaczęto wytwarzać tkaniny. Największy rozwój tkactwa pokrzywowego nastąpił w XVII  i trwał do momentu, aż nie zastąpiła jej bawełna i jedwab. Podczas I wojny światowej, z braku importowanych materiałów, wznowiono tkactwo pokrzywowe.

-  korzenie wykorzystywano do barwienia wełny na żółto, łodygi - na kolor żółtozielony. 

- dziś pozyskuje się z niej chlorofil, używany jako barwnik E140 stosowany w przemyśle spożywczym i farmaceutycznym oraz do wyrobów kosmetyków i mydeł.

