1. SCENARIUSZE WYSTAW WNĘTRZ DWORSKICH

W myśl planowanej koncepcji funkcjonalno-przestrzennej  w części parterowej dworu obok istniejącej wystawy stałej "Salonu dworskiego" znaleźć się mają mniejsze wystawy historyczne prezentujące następujące zagadnienia tematyczne: A) hol dworski, B) biuro właściciela uprzemysłowionego majątku ziemskiego w Drozdowie, C) salonik biblioteczny, D) gabinet biblioteczny. Dwie ostatnie wystawy mogą stanowić treść jednego pomieszczenia. Im też poświęcony jest fragment, ze scenariusza wystaw historycznych, przytoczony poniżej. Wielowątkowe tematy wystaw historycznych utworzone z uwagi na otwartą kwestię koncepcji funkcjonalno-przestrzennej, by uznać za realne do realizacji muszą zostać poddane krytyce konserwatorsko-architektonicznej. Stąd otwarta sprawa ostatecznego składu cyklu wystaw dworskich, powierzchni oraz miejsca ich prezentacji. Stan ten zobowiązuje także do pozostawienia w gestii projektanta gabarytów, liczby i stylu wykonania obiektów stanowiących treść koncepcji wystaw konkursowych.

Cele ogólne wystaw historycznych oraz przykładowe formy przekazu i utrwalenia treści: każda z sal wystaw historycznych ma wyróżniać się odpowiadającą treści aranżacją plastyczną i dostarczać widzowi nowych doznań wizualno-słuchowych. Treść wystawy to swoisty teatr historii polegający na grze, która pokaże dzieje, kulturę obyczajów, filozofię, myśl polityczną, na tle szarego dnia powszedniego w polskim dworze. Treści edukacyjno-dokumentalne wzmocni wykorzystanie makiety obiektu historycznego: browaru drozdowskiego, w otoczeniu pamiątek z czasów jego użytkowania. Wachlarz bodźców poszerzą doznania słuchowe oraz ruchome. Między innymi za pomocą: muzyki w saloniku bibliotecznym przy gablotce/instrumencie/pamiątkach po Witoldzie Lutosławskim, w biurze i gabinecie zwiedzający usłyszą cytaty fragmentów dzieł Lutosławskich oraz R. Dmowskiego. Stoiska multimedialne posłużą utrwaleniu i poszerzeniu wiadomości o historii ziemiaństwa łomżyńskiego, a w szczególności rodziny Lutosławskich i związków z Drozdowem Romana Dmowskiego. Uatrakcyjnieniu przyswajania wiadomości posłużą gry edukacyjne: puzzle z widokiem dworu; memo w wariantach 16 i 25 elementowych. Dostępne będą fragmenty filmów z czasów konferencji paryskiej, pogrzebu Romana Dmowskiego oraz realizacji o Drozdowie. Wyróżnikiem multimediów będzie ich wkomponowanie w epokowe wnętrza w sposób maskujący ich obecność, np. stanowisko multimedialne jako szyba lustra (lustro weneckie) czy też wnętrze beczki/skrzyni/szafy.
Trzecia sala wystawowa:  

C. Pierwsza strefa – salonik biblioteczny
Miejsce o przeznaczeniu codziennym z pewną dozą oficjalności, w którym prym wiodły panie. Wypełniał je komplet stylowych mebli gościnnych (stół, kanapa, dwa fotele) oraz zasobowych (przeszklona biblioteczka lub kredens, bieliźniarka), czy też służących rozrywce (instrument muzyczny/patefon). Klimat miejsca uwypukla dekoracja ścian podkreślająca związki rodzinne, przyjaźnie, miejsca z przeszłości oraz wiarę (fotografie rodzinne, widoki z miejsc pobytu, niekiedy egzotycznych, obrazy i fotokopie sacrum). Aranżację ścian wyróżnia estetyka łącząca przy pomocy większych przedmiotów, służących za tło (koszyk, pólka, ramka itp.) dla w/w treści. Pomieszczenie dobrze przygotowane na wizyty gości, zapewniało warunki do czytania na głos książek, gazet oraz dyskusji i omawiania lektury. Przebywający mogli oglądać albumy ze zdjęciami rodzinnymi, a nawet prowadzić domowe nauczanie. Poza tym zostało przygotowane na zorganizowanie małego spotkania towarzyskiego, niekiedy również z udziałem dzieci, które na miękkim dywanie miały możliwość spędzić czas na zabawie pod czujnym okiem dorosłych, a nawet prezentując swoje umiejętności wokalno-manualne. 

W przypadku dworu Lutosławskich do częstych gości, należały wybrane rodziny ziemiańskie z sąsiedztwa, ksiądz proboszcz, praktykanci i praktykantki odbywający staż w majątku ziemskim oraz zakładach przemysłowych. Osobną kategorią były rodziny oficjalistów, niektóre obecne w Drozdowie od lat: kasjera, piwowara, rządcy, leśniczego, czy też przyjaciół i spowinowaconych z Łomży przeważnie wykonujących zawody prawnicze. Dużym znaczeniem wyróżniały się wizyty krewnych przyjeżdżających całymi rodzinami z dalekich stron na czas letnich wakacji. Synowie Franciszka Lutosławskiego, dobrze poznali Europę w czasie studiów praktyk oraz wczasów. Zawiązali w tym czasie przyjaźnie na długie lata oraz wizyty i rewizyty. Synowie Franciszka, którzy w związku z usamodzielnieniem się opuścili dom rodzinny również często wraz z rodzinami odwiedzali Drozdowo, czyniąc to w okresie świąt i wakacji.       

Szczegółowy opis rzeczowy
· Wyposażenie kanapa i dwa fotele, lustro, okrągły stolik, przeszklona biblioteczka/kredens,

· serweta, albumy oprawne żurnale

· Ściany pokryte tapetą, na stole rozłożone albumy ze zdjęciami oraz historia Polski i książka do nabożeństwa w języku polskim. Na ścianach pamiątki z podróży, wachlarz, talerze zdobione malowidłami, karty pocztowe drobne fotografie.

· galicyjskie biurko podróżne

· do wyboru patefon/pianino/fortepian (muzyczny element) 

· wschodni dywan

· zabawki kilkuletniego kandydata na kompozytora (Witold Lutosławski)

· elementy zastawy (filiżanki na herbatę) 

· odłożone na bok robótki hafciarskie

· książki z podanego wykazu lub inne

· lampa naftowa   

· obraz postaci historycznej

· bibeloty

· karnisz, firany, zasłony

· parawan?

· Zdjęcie Marii Stanisławowej z córkami  Zofii wincentowej (matka chrzestna) 

- słupek na kwiatek

D. Druga strefa - gabinet biblioteczny
Miejsce codziennego użytku o charakterze prywatnym, domowym, gdzie pan dziedzic oddawał się pracy umysłowej. Miejsce zaopatrzono w wygodne meble gabinetowe (fotel, biurko, biblioteczka z książkami, czasopismami) oraz umożliwiającymi wejście i wygodne rozlokowanie się w pomieszczeniu niezależnie od pory dnia, jak też czasu przeznaczonego na zajęcia gabinetowe (stojak na okrycie wierzchnie – płaszcz, kapelusz i laskę; lustro). Na pólkach prócz książek, słowniki, na biurku przybory pisarskie (staroświecki kałamarz, suszka, pióra, papier), a także do wysyłki korespondencji (koperty, lak pieczętny, tłoki pieczętne herbowy oraz imienny, zbiornik na tusz, nożyk biurowy), obok spoczywał wykaz adresowy oraz gotowy artykuł prasowy przeznaczony do wysyłki. W razie potrzeby korzystał z lampy elektrycznej lub naftowej oraz telefonu. Do wstępnej segregacji korespondencji gabinetowej służyła konsolka na której lokaj   pozostawił dostarczoną korespondencję (na srebrnej/barwnej tacy korespondencja: listy, karty pocztowe, prenumeraty czasopism oraz egzemplarzy serii wydawniczych). Obok na tacy karafka z wodą oraz szklanki dla zaspokojenia pragnienia  Na ścianach umieszczono, to co nie zmieściło się  na meblach, a stanowiło przedmiot częstego, codziennego użytku, musiało więc być w zasięgu wzroku. Mapa Europy i świata z zaznaczonymi miejscami wizyt R. Dmowskiego oraz filozofa W. Lutosławskiego, barometr do obserwacji zmian pogodowych,  kalendarz rolniczy. Atmosferę pracy nieco rozpraszają ryciny przyrodnicze oraz zdjęcie żony. Pomieszczenie komfortowo wyposażone służyło dziedzicowi za miejsce na lekturę, prowadzenie korespondencji listowej oraz rozmów telefonicznych, zagłębianie się w lekturę oraz polemikę dotyczące nurtujących kwestii zawodowych oraz społecznych, Nawiązywał oraz podtrzymywał kontakt poza zawodowy z regionem i światem. Śledził aktualne wydarzenia politycznej i społecznej w regionie i na świcie. Zgłębiał tematy hobbystyczne. Pisywał listy do braci, dalszych krewnych, telegrafował w sprawach społecznych i politycznych: Szkoły Handlowej w Łomży, łomżyńskiego Towarzystwa Rolniczego, Kolka Rolniczego „Narwica”, Ochotniczej Straży Pożarnej w Drozdowie, Dozoru Kościelnego w Drozdowie i Szpitalnego w Łomży, Łomżyńskiego Oddziału Towarzystwa Ziemiańskiego. Prowadził rozmowy telefoniczne nie tylko z Dworem Górnym, kasą przy zakładach przemysłowych w Drozdowie, ale także Łomżą, Warszawą i dalej. Telefon pozwalał na szybkie reagowanie w nagłych sytuacjach.      

 Szczegółowy opis rzeczowy:
wyposażenie:

- telefon

- biurko gdańskie,

- biblioteczka

- zegar stołowy/ścienny,

- lampa naftowa i elektryczna

- barometr

- kałamarz, przybornik do pisania, papier

- paczki z dokumentami Dominium Drozdowo.

- Fotel,

- obraz Matki Boskiej,

- widok z czasów konferencji paryskiej

- lustro weneckie,

- przeszklona półka na ścianie,

- dywanik,

- multimedialny regał z makietami tytułów książek i elektroniką z zapisanymi na dysku fragmentami książek.

- Mapa świata z datami i trasą wyjazdów Dmowskiego oraz Wincentego Lutosławskiego

- repliki listów, kart pocztowych, czasopism, periodyki (ze zbiorów MPwD)

- książki z podanego wykazu do przeszklonej biblioteczki

- czasopisma regionalne z art Lutosławskich i o R. Dmowskim

- konsolka przyścienna

- tace wykonane kunsztownie

- karafka na wodę i szklaneczki

- ryciny przyrodnicze


Osobną kwestię stanowi uwzględnienie treści historycznych związanych z publicystyką braci Lutosławskich oraz Sofii żony Wincentego i jej córek: Izabelli Wolikowskiej i Marii  Niklewiczowej. Publikacje zawierają  informuje o przeżyciach autorów, ich poglądach politycznych, pracy społecznej oraz dokonaniach zawodowych, a także dotyczą sprawy Romana Dmowskiego rezydującego w ostatnich miesiącach życia w drozdowskim dworze. Jedną z możliwości jest tu zaaranżowanie niskiego regału z przeszklonymi półkami, na których wyeksponowane zostaną publikacje Lutosławskich oraz Dmowskiego. 

Nad regałem znajdowałyby się bibeloty i drobne pamiątki ,zdjęcie z czasów moskiewskich w okresie I wojny światowej, konferencji pokojowej w Paryżu, wizerunki braci: Józefa, Wincentego, Stanisława, Marian, Jan. Postacieoraz w/w pań i R. Dmowskiego, także miejsca. Dodatkowo w powiązaniu z memblem należałoby  usytuować dotykowy ekran multimedialny, działający nieco na zasadzie lustra weneckiego, czyli niewyróżniający się z kompozycji wystawowej.

Wszelkie potrzebne informacje tekstowe są wkomponowane w charakter kompozycji.  

Do wykorzystania w tworzeniu wizualizacji funkcjonalno-przestrzennej oraz aranżacji koncepcji wystawy można przyjąć dostępne przedmioty z wykazu eksponatów oraz książek, które zamieszczono w formie załączników. 


W załączniku zamieszczono fotografie wnętrza mogącego posłużyć za miejsce do realizacji projektu wizualizacji wystawy. Są to przestrzenie wnętrza jak i usytuowania względem budynku oraz charakterystycznych eksponatów i replik strojów historycznych szlacheckich – pary, a także ziemiańskich z 2. poł. XIX w dostępnych do wykorzystania. 
