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I. CZĘŚĆ OPISOWA

1.Opis ogólny przedmiotu zamówienia

· Przedmiotem zamówienia jest zaprojektowanie i wykonanie budynku edukacyjnego - Ośrodka Edukacji Ekologicznej przy budynku Muzeum w Drozdowie, wraz z infrastrukturą techniczną, przyłączami z istniejącego budynku Muzeum na działce inwestora  na działkach 696, 697.

· sporządzenie projektu budowlanego, uzyskanie pozwolenia na budowę i sporządzenie projektów wykonawczych wraz z przedmiarami, kosztorysami, a także specyfikacji technicznych wykonania robót budowlanych oraz wykonanie robót budowlanych na podstawie tych projektów - w wyniku, których ma powstać zamierzony projektem obiekt. 

· W ramach zamówienia należy wykonać zagospodarowanie terenu oraz zachować część budynku gospodarczego z pomieszczeniem kotłowni, a pozostałą część budynku przeznaczona do rozbiórki rozebrać i przebudować.

Rozbiórce ulegnie dach nad kotłownią oraz ewentualne ściany. Zakres prac rozbiórkowych przewidziany zostanie po wykonaniu pełnej ekspertyzy konstrukcyjnej budynku.

W tym zakresie jest rozbudowa istniejącej, pozostałej części budynku gospodarczego. 

Projektowany budynek należy wykonać w zakresie określonym w pozwoleniu na budowę na podstawie przyjętego projektu.

2.Charakterystyczne parametry określające wielkość obiektu

· Budynek zlokalizowany będzie na działkach  o nr 696, 697 przy ul. Głównej, na terenie Muzeum Przyrody w Drozdowie.

Obecnie działka nr 697 jest własnością Muzeum, natomiast działka 696, na której usytuowany jest budynek gospodarczy jest własnością Starostwa Powiatowego w Łomży.

Na działkę 696 uzyskano zgodę na powyższą inwestycję.

· Muzeum w Drozdowie będzie inwestorem, a następnie zarządcą planowanego Ośrodka. Projekt będzie w części finansowany ze środków europejskich tj.  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013

· Podstawę niniejszego opracowania stanowią:

- Wyrys i Wypis z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego gminy Piątnica obejmujący obszar Łomżyńskiego Parku Krajobrazowego Doliny Narwi zatw. Uchwałą nr 75/XIII/07 Rady Gminy Piątnica z dn. 28 grudnia 2007r.

- Zasady programowania pomieszczeń w budynkach dydaktycznych, dydaktyczno administracyjnych, usługowych.

- Koncepcja  architektoniczna  budynku Ośrodka Edukacji Ekologicznej zawierająca potrzeby i wnioski zgłaszane przez administrację Muzeum w Drozdowie.

3.Cel i zakres opracowania

Celem opracowania jest określenie potrzeb i wymagań dotyczących budynku Ośrodka Edukacji Ekologicznej przy Muzeum Przyrody w Drozdowie.

4.Opis terenu i informacja o bezpośrednim sąsiedztwie obszaru opracowania konkursowego

Teren objęty opracowaniem znajduje się na w obszarze Łomżyńskiego Parku Krajobrazowego doliny Narwi, na terenie Muzeum Przyrody w Drozdowie. 

Tworzą go dwie działki o nr 696,697.

W miejscu projektowanego obiektu znajduje się istniejący budynek techniczno- gospodarczy wraz z funkcjonującą kotłownią obsługującą istniejący budynek muzeum.

Budynek istniejący w którym znajduje się kotłownia to parterowy, niepodpiwniczony budynek z dachem jednospadowym, o wymiarach 13.95x8.20m. Wykonany w technologii tradycyjnej, murowany, otynkowany. Dach pokryty papą, szczelny. 

Budynek w swym układzie funkcjonalnym podzielony na pomieszczenie kotłowni z magazynem opału oraz pomieszczenie magazynowe.

Do budynku dobudowany kanał dymowy komina wolnostojącego wykonanego z kwasówki. 

Od strony północnej teren jest płaski porośnięty trawą, i graniczy bezpośrednio z drogą gminną ul. Główna. Na działce 696 w odległości 8.5m od istniejącego budynku gospodarczego znajduje się budynek Ośrodka Zdrowia.

Od strony wschodniej znajduje się istniejący plac manewrowy- parking wyłożony trelinką a za nim znajduje się główny budynek Muzeum Przyrody.

Od strony południowej rozciąga się kompleks parkowy z istniejącym drzewostanem.

Od strony zachodniej znajdują się tereny parkowe graniczące z prywatnymi polami uprawnymi.

5. Program użytkowy Ośrodka - WYTYCZNE BUDOWLANE I FUNKCJONALNE.

5.1.Budynek edukacyjny pod nazwą- Ośrodek Edukacji Ekologicznej Powstanie przy budynku Muzeum Przyrody w Drozdowie, wraz z infrastrukturą techniczną, przyłączami z istniejącego budynku Muzeum.

5.2.Zakłada się, że w Ośrodku Edukacji Ekologicznej prowadzone będą zajęcia naukowe, dydaktyczne dla szerokiego grona zainteresowanych, począwszy od najmłodszych lat (dzieci w wieku przedszkolnym ) po zaawansowane szkolenia w specjalistycznych dziedzinach z zakresu: ochrony środowiska, edukacji ekologicznej w jej szerokim pojęciu.

Oczekuje się intensywnej współpracy z innymi ośrodkami naukowymi i dydaktycznymi mikro i makro regionu, a także na świecie oraz licznej wymiany osobowej personelu dydaktycznego.

Wszelkiego rodzaju konferencje, zajęcia dydaktyczne na miejscu jak i w terenie, oraz obsługa administracyjno- formalna powyższych zadań.

5.3.Uwagi dotyczące budynku

Z uwagi na charakter budynku Ośrodka Edukacji Ekologicznej powinien odpowiadać wymogom budynków użyteczności publicznej w szczególności budynkom dydaktyczno-edukacyjnym.

Przy projektowaniu należy uwzględnić wymagania wskazane w „Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego” a co za tym idzie zachować wytyczne konserwatorskie dot. niniejszej inwestycji. Między innymi zachować wszelkie wymagania dotyczące strefy pełnej ochrony zespołu dworsko- parkowego zaznaczonego na wyrycie z planu jako obręb „A-2”

W szczególności:

- podporządkowanie zakresu i formy modernizacji technicznej obiektu jego wartości zabytkowej, 

- Zachowanie integralności zespołu, co oznacza zakaz dzielenia i założenia na części i ich sprzedaży

- zachowanie historycznego rozplanowania i dyspozycji funkcjonalno- przestrzennej założenia.

- zachowanie    historycznego układu     komunikacyjnego,    osi   kompozycyjnych i widokowych, ukształtowania terenu, cieków i zbiorników wodnych

- zachowanie restauracja kompozycji zieleni.

- Usuniecie elementów zniekształcających i obniżających wartość zabytkową zespołu i wzbogacenie go o nowe elementy krajobrazowe podnoszące wartości estetyczne terenu i dostosowanie do historycznej kompozycji zespołu

- zakaz prowadzenia jakichkolwiek prac  przy dworze oraz pozostałych obiektach położonych w granicach zespołu, a także na terenie założenia parkowego oraz w otoczeniu bez uprzedniego uzgodnienia  ich z wojewódzkim konserwatorem zabytków i uzyskania stosownego pozwolenia.

5.4. Nie przewiduje się dodatkowego zatrudnienia osób w budynku Ośrodka Edukacji. Administrowaniem zajmą się osoby zatrudnione przy Muzeum Przyrody w Drozdowie. 

Liczba osób prowadzących zajęcia, obsługujących budynek w okresie pracy i funkcjonowania budynku (realizacja projektów ekologicznych, goście wykładowcy, praktykanci itp.) może dochodzić do ok. 10 osób.

5.5.Powierzchnia zabudowy budynku Ośrodka - 215.9m2 

5.6.Należy zapewnić możliwość dostępność dla zorganizowanych grup. Przewidziane to zostało na parterze w dużej Sali konferencyjno- dydaktycznej wraz z obsługującym ją zapleczem i holem przedwejściowym.

5.7.Poddasze na tym etapie przewidziano jako nieużytkowe.

W przyszłości może tam znaleźć się funkcja administracyjno biurowa i doraźna dydaktyczna ze względu na ekonomiczne wykorzystanie wysokiego poddasza i przestrzeni poddaszowej wymuszonej rozwiązaniami architektonicznymi.

5.8.Należy zaplanować salę konferencyjno – dydaktyczną na około 50 osób, z możliwością bezpośredniego podjazdu samochodem dla osób niepełnosprawnych oraz bezpośrednim wyjściem na zewnątrz.

5.9.Należy zapewnić sanitariaty ogólnodostępne do ilości założonej przebywających osób w budynku

5.10. Wymagana jest szatnia dla osób korzystających z budynku

5.11.Ponadto w budynku Ośrodka należy wydzielić pomieszczenie dydaktyczne, przestrzeń funkcjonująca tez jako magazyn podręczny przystosowany do przechowywania materiałów dydaktycznych, biurowych oraz umożliwiający swobodną aranżację z salą konferencyjną, wymaganej przy różnego rodzaju spotkaniach czy to w grupach czy jako jedna prelekcja. Pomieszczenie to winno posiadać odrębne wejście.

5.12.Budynek jako funkcjonujący w zespole z Muzeum będzie posiadał parking, jako istniejący funkcjonujący wspólnie. 

5.13.Zakłada się następujące wskaźniki podziału powierzchni użytkowej podstawowej (zgodnej z głównym przeznaczeniem budynku):

- powierzchnia   przeznaczona   na   funkcje  dydaktyczno-  edukacyjne  ok. 61% powierzchni użytkowej podstawowej

- powierzchnia przeznaczona na pomieszczenia techniczne, obsługę, administrację, ok. 39% powierzchni użytkowej podstawowej

5.14. W budynku należy zaprojektować m.in. instalację wentylacji mechanicznej, zintegrowaną bezprzewodową sieć komputerową, oraz zintegrowany system audiowizualny w dużej sali z ewentualnym zdalnym pulpitem sterowniczym.

Sala powinna umożliwiać pokazy filmowe, powinna zostać wyposażona w syst. audiowizualny oraz system nagłośnienia konferencyjnego.

Wszystkie pomieszczenia obiektu muszą być włączone do zintegrowanego systemu

teleinformatycznego.

Budynek ma być wyposażony w system dozoru TV np. CCTV (Closed-Circuit Television), system BMS (Building Management Systems) zapewniający integrację, kontrolę, monitorowanie, optymalizację i raportowanie następujących systemów: włamania i napadu, ogrzewania, wentylacji, zasilania awaryjnego UPS.

Należy zapewnić dostęp światła dziennego do wszystkich pomieszczeń dydaktycznych zgodnie z obowiązującymi normami. Budynek musi być przyjazny dla osób niepełnosprawnych i umożliwiać im dostęp do wszystkich pomieszczeń.

Budynek powinien zostać zaprojektowany oszczędnie (budowa finansowana będzie ze środków publicznych) lecz zgodnie z najnowszymi trendami architektonicznymi.

W trakcie projektowania należy przewidzieć wykorzystanie materiałów trwałych, odpornych na ewentualne zniszczenie czy zużycie. Rozwiązania architektoniczne muszą uwzględniać niekorzystne warunki atmosferyczne

Architektura budynku powinna być dostosowana do charakteru otaczającego terenu. Budynku Muzeum Przyrody.

5.15.W otoczeniu budynku zlokalizowano miejsca do wypoczynku podczas zajęć i konferencji. Należy zachować ekologiczny charakter budynku. Mała architektura w otoczeniu budynku powinna mieć cechy naturalnego zespołu roślinności z ukształtowaniem terenów parkowych.

Park powinien zapewniać pracownikom i uczestnikom zajęć możliwość odpoczynku, spaceru itp. w przerwach pomiędzy zajęciami.

Całość inwestycji powinna stawiać na przestrzenność i przejrzystość układu przyjaznego użytkownikom.

Wjazd drogowy na działkę zarówno w okresie budowy jak również funkcjonowania kąpieliska możliwy jest od strony wschodniej z istniejącej drogi gminnej.

5.16.Teren objęty opracowaniem na działkach o nr ( 696,697 ) przeznaczone pod budowę Ośrodka wymaga następującego przygotowania:

- rozbiórki części budynku gospodarczego,

- zachowania (utrzymania) określonych ewentualnie - zlokalizowanych wartościowych drzew,

- w ramach opracowywania należy przeprowadzić badania podłoży gruntowych w miejscach posadowienia budynku oraz uzyskać wszystkie warunki techniczne wykonania przyłączeń do sieci, a także uzgodnienia opracowanych projektów w ramach wymaganych obowiązującymi przepisami do uzyskania pozwolenia na budowę włącznie.

6.1.Cechy obiektów dotyczące  rozwiązań budowlano- konstrukcyjnych i wskaźników ekonomicznych

Zamawiający wymaga, aby elementy konstrukcyjne budynków i dachy miały zapewnioną trwałość. Wszystkie elementy drewniane zabezpieczone od korozji biologicznej i ogniochronnie. 

Zastosowane materiały i wyroby budowlane i wykończeniowe podlegające certyfikacji powinny posiadać certyfikat na znak bezpieczeństwa lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatę techniczną.

Detale połączeń nie ujęte w opracowaniu należy wykonywać zgodnie z zaleceniami producentów.

Wszystkie materiały budowlane użyte do budowy oraz urządzenia powinny posiadać certyfikat na znak bezpieczeństwa lub deklarację zgodności.

Wszystkie roboty budowlane prowadzić pod nadzorem osób uprawnionych, zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych.

Sieci uzbrojenia terenu i instalacje w zakresie orurowania i oprzewodowania powinny zapewnić odpowiednie użytkowanie. Osprzęt i przybory instalacyjne powinny zapewnić sprawne funkcjonowanie.

Zamawiający wymaga, aby koszt realizacji inwestycji nie był wyższy niż 380.000 zł netto.

6.2. Ogólne warunki wykonania i odbioru robót budowlanych

Budynek Ośrodka Edukacji Ekologicznej ma być elementem rozwijającym infrastrukturę Muzeum Przyrody skupiającym wokół siebie dodatkowy czynnik edukacyjno, poznawczo dydaktyczny. 

Zamawiający będzie wymagał, aby organizacja robót, jakość użytych wyrobów i jakość wykonania były na poziomie wyższym od przeciętnego. Zamawiający będzie kontrolował w tym zakresie działania wykonawcy.

W ramach przekazania placu budowy zamawiający przekaże wykonawcy całość terenu objętego lokalizacją obiektu.

Działka przeznaczona na plac budowy ma zapewniony dojazd z drogi gminnej. Na terenie działki znajduje się przyłącze energii elektrycznej, wody. Kanalizacja sanitarna do zbiornika szczelnego. 

Warunki realizacji na podstawie warunków techniczne dostarczonych przez dystrybutorów mediów.

Wykonawca będzie zobowiązany umową do przyjęcia odpowiedzialności od następstw i za wyniki działalności w zakresie:

- organizacji robót budowlanych,

- zabezpieczenia interesów osób trzecich,

- ochrony środowiska,

- warunków bezpieczeństwa pracy,

- warunków bezpieczeństwa ruchu drogowego związanego z budową,

- zabezpieczenia placu budowy przed dostępem osób trzecich,

- wywóz gruzu i ewentualnych odpadów budowlanych na wysypisko komunalne lub inne miejsce wskazane przez Inwestora.

Wyroby budowlane, stosowane w trakcie wykonywania robót budowlanych, mają spełniać wymagania polskich przepisów, a wykonawca będzie posiadał dokumenty potwierdzające, że zostały one wprowadzone do obrotu, zgodnie z regulacjami ustawy o wyrobach budowlanych i posiadają wymagane parametry.

Wyroby budowlane ewentualnie wytwarzane według zasad określonych w dokumentacji projektowej lub specyfikacji technicznych (np. beton) będą wymagały przeprowadzenia badań potwierdzających, że spełniają one oczekiwane parametry. Koszty przeprowadzenia tych badań obciążają wykonawcę, a potrzeba tych badań i ich częstotliwość określą specyfikacji techniczne.

Wymagane jest od wykonawcy usuwanie z jezdni zanieczyszczeń ziemnych powodowanych ruchem samochodów budowy.

Zamawiający przewiduje bieżącą kontrolę wykonywanych robót budowlanych. Kontroli zamawiającego będą w szczególności poddane:

· rozwiązania projektowe zawarte w projekcie budowlanym - przed złożeniem wniosku wykonawcy o wydanie pozwolenia na budowę oraz projekty wykonawcze i specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych - przed ich skierowaniem do wykonawców robót budowlanych. w aspekcie ich zgodności z programem funkcjonalnym oraz warunkami umowy.

· stosowane gotowe wyroby budowlane w odniesieniu do dokumentów potwierdzających ich dopuszczenie do obrotu oraz zgodności parametrów z danymi zawartymi w projektach wykonawczych i w specyfikacjach technicznych,

· wyroby budowlane lub elementy wytworzone na budowie np. beton konstrukcyjny lub elementy konstrukcyjne na okoliczność zgodności ich parametrów z dokumentacją projektową i specyfikacjami technicznymi. Kontrola będzie między innymi dotyczyć min:

. szalunków,

. zbrojenia,

. cementu i kruszyw do betonu, 

. receptury betonu,

. sposobu przygotowania elementów konstrukcyjnych drewnianych, realizacji elementów betonowych itp.

. pielęgnacji betonu, zabezpieczeń antykorozyjnych, biologicznych drewna, itp.

. poprawności ułożenia izolacji i zabezpieczeń, instalacji

· sposób wykonania robót budowlanych w aspekcie zgodności ich wykonania z projektami wykonawczymi, programem funkcjonalno-użytkowym i umową.

Dla potrzeb zapewnienia współpracy z wykonawcą i prowadzenia kontroli wykonywanych robót budowlanych oraz dokonywania odbiorów zamawiający przewiduje ustanowienie osoby upoważnionej ( inspektor nadzoru ) do zarządzania realizacją umowy i w zakresie wynikającym z ustawy Prawo budowlane i postanowień umowy.

Zamawiający ustali następujące rodzaje odbiorów:

- odbiór robót zanikających i ulęgających zakryciu,

- odbiór częściowy,

- odbiór końcowy,

- odbiór po okresie rękojmi,

· odbiór ostateczny tj. po okresie gwarancji.

Sprawdzeniu i kontroli będą podlegały:

- użyte   wyroby   budowlane   i uzyskane w wyniku robót budowlanych elementy obiektu w odniesieniu do ich parametrów oraz ich zgodności z dokumentami budowy,

- jakość wykonania i dokładność prac wykończeniowych,

- prawidłowość funkcjonowania zamontowanych urządzeń i wyposażenia,

- poprawność połączeń funkcjonalnych, wydajność przesyłowa i szczelność (próby ciśnieniowe) w instalacjach.

Zamawiający ustanowi ryczałtowe wynagrodzenie dla wykonawcy. Dla potrzeb odbioru i rozliczania robót budowlanych, zamawiający ustali następujące elementy rozliczeniowe, po wykonaniu i częściowym odbiorze, których będą dokonywane kolejne płatności, tj.:

- projekt budowlany wykonawczy

- prace budowlane związane ze stanem zerowym oraz prace murarskie;

- prace budowlane związane stanem surowym oraz prace montażowe;

- prace wykończeniowe (wykonanie warstw i montaż);

- prace   związane z    wykonaniem   infrastruktury   technicznej (prace sanitarne, elektryczne itp.).

- roboty drogowe i parkingi,

- zieleń i inne obiekty zagospodarowania terenu.

· odbiór ostateczny tj. po okresie gwarancji.

Płatność za elementy rozliczeniowe obiektu będzie obejmować również zapłatę za wykonanie rysunków wykonawczych i specyfikacji technicznych, związanych z realizacją robót objętych elementem rozliczeniowym.

Wykonawca będzie zobowiązany do wykonania i utrzymywania w stanie nadającym się do użytku oraz likwidacji wszystkich robót tymczasowych, niezbędnych do realizacji przedmiotu zamówienia. Robót tymczasowych zamawiający nie będzie opłacał odrębnie. Jako roboty tymczasowe zamawiający traktuje, drogi tymczasowe, szalunki, rusztowania, dźwigi budowlane, odwodnienie robocze itp. również koszty związane z placem budowy należą w całości do wykonawcy.

6.3.Wymagania szczegółowe

6.3.1W odniesieniu do przygotowania terenu

W trakcie budowy należy zachować i ochraniać wartościowe drzewa parku znajdujące się na działce.

Ziemia z prac ziemnych winna być wykorzystana na terenie działki budowlanej do nowego ukształtowania terenu.

6.3.2. W odniesieniu do architektury

Budynek formą i rozwiązaniami powinien charakteryzować się estetyką i uporządkowaną formą. Wysokość budynków nie powinna przekraczać 2 kondygnacji, łącznie z poddaszem, (budynki niskie). Elewacje tynkowane z elementami kamienia. Pokrycie dachowe gont lub dachówka imitująca gont.

W budynku w zależności od wybranego wariantu dopuszcza się ewentualne zastosowanie okien z PCV, parapety okienne obróbka blacharska.

Podłogi w pomieszczeniach dydaktycznych, w sanitariach, pomieszczeniach technicznych,  korytarzach itp. - z płytek typu gress.

Ściany i sufity pomieszczeń wykonane z tynku z gładzią gipsową, pomalowane białą farbą. Podłogi i ściany pomieszczeń sanitarnych na całej wysokości wyłożone płytkami ceramicznymi w l gatunku. Drzwi w pomieszczeniach płycinowe, wykonane z MDF, pokryte folią imitującą drewno. Drzwi wejściowe do budynku z profili stalowych przeszklone. 

6.3.3. W odniesieniu do konstrukcji

· Fundamenty - żelbetowe, wylewane, pod słupy stopy fundamentowe wylewne.

· Konstrukcja ścian stropów, elementów konstrukcji - żelbetowe wylewane oraz murowane z bloczków betonowych, 

· Schody żelbetowe wylewane.

· Więźba dachowa drewniana w konstrukcji krokwiowo  kleszczowej.

- Pokrycie   dachowe   na   projektowanym    budynku,   dach  wielospadowy j.w. pokrytymi blachą powlekaną ocynkowana np. typu „CORONA_Gerard” imitująca gont -grubość podłoża 0.43, powłoka Zinc-aluminum 150g/m². Bardzo odporna na korozję 

- Ślusarka i stolarka drzwiowa i okienna - systemowa pcv

- Cokół oraz elewacje przyziemia - okładziny kamienne 

- Ściany zewnętrzne murowane i żelbetowe wylewane ocieplone, styropianem gr. 12cm, tynkowane w systemie dociepleń np. typu: „Terranowa” lub „Kabe”

- Posadzki w przyziemiu na ciągach komunikacyjnych, w pomieszczeniach usług, komunikacji, pom. techn. gres antypoślizgowy. Wejścia, przed budynkiem kostka granitowa. Pomieszczenia administracyjne biurowe – wykładzina dywanowa

6.3.4. W odniesieniu do instalacji – j.w. pkt 5.15.

Zaopatrzenie w media: na warunkach uzyskanych przez inwestora od poszczególnych gestorów sieci.

- energia elektryczna przyłączem energet. na warunkach Zakładu Energetycznego z istniejącego przyłącza na działce inwestora

-  zaopatrzenie    w wodę    oraz kanalizacja sanitarna - na warunkach przyłączenia do sieci wodociągowej z istniejącego budynku na działce inwestora

-  kanalizacja   sanitarna do zbiornika szczelnego o poj. V=9.8m³ zlokalizowanego na działce inwestora

-  C.O. z własnego źródła ciepła istniejąca Kotłownia

-  wody opadowe odprowadzane w zakresie własnej działki na grunt.

Budynek będzie wyposażony w instalacje: mechaniczną ( części sala konferencyjno- dydaktyczna - wymaganej technologią ), inst. ppoż, elektryczną, sieci kablowe, teletechniczne, instalacje kontroli , włamania i nadzoru wiz., 

Każde z pomieszczeń całego zespołu będzie wyposażone w instalacje ogólne oraz przeznaczone i związane z technologią tych pomieszczeń.

Instalacja elektryczna ma być doprowadzona do każdego wymaganego technologią elementu wyposażenia kompleksu. Przewody instalacji elektrycznej wykonane wg norm, na podstawie odrębnego zamówienia i realizacji budowy. ( wg projektu wykonawczego )

Instalacje wodne j.w. ( wg projektu wykonawczego )

Przybory sanitarne i armatura powinny być produkcji krajowej, z zachowaniem jej dobrej jakości.

Instalacja kanalizacyjna j.w. ( wg projektu wykonawczego )

Przyłącza wodne, kanalizacyjne( wg projektu wykonawczego ).

Sieć oświetlenia terenu wykonana jako kablowa. Słupy oświetleniowe mają być stalowe ocynkowane. ( wg projektu wykonawczego )

Włączenie oświetlenia terenu powinno być samoczynne i dodatkowo możliwe z pomieszczenia socjalnego czy dozoru.

Na działce terenu należy przewidzieć dodatkową zieleń wysoką i niską.

II. CZĘŚĆ INFORMACYJNA

· Zamawiający posiada Wyrys i Wypis z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego gminy Piątnica obejmujący obszar Łomżyńskiego Parku Krajobrazowego Doliny Narwi zatw. Uchwałą nr 75/XIII/07 Rady Gminy Piątnica z dn. 28 grudnia 2007r.

· Zamawiający oświadcza, że działki budowlane przeznaczone pod realizację zadania stanowią własność Muzeum Przyrody w Drozdowie (działka 697) co potwierdza wyciąg z księgi wieczystej i Starostwa Powiatowego w  Łomży (działka 696) za zgodą na realizację inwestycji Starostwa Powiatowego - którą dysponuje zamawiający.

· Wykonawca jest zobowiązany zrealizować przedmiot zamówienia spełniając wymagania ustawy Prawo budowlane (tekst jedno Dz. U. z 2003 L, Nr 207, poz. 2016 z późno zm.), rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 W sprawie warunków technicznych jakim powinna odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75, poz. 690 z późno zm.), innych ustaw i rozporządzeń, Polskich Norm, zasad wiedzy technicznej i sztuki budowlanej.

· Ponadto zamawiający informuje, że dysponuje aktualną kopią mapy terenu inwestycji w skali 1 :500 dla celów projektowych - zał. graficzny

2.1.Dodatkowe wytyczne inwestorskie i uwarunkowania związane z budową i jej przeprowadzeniem

· Zamawiający oczekuje, że podmiot zamówienia w zakresie zaprojektowania i wykonania otrzyma w ciągu 10 miesięcy od podpisania umowy.

· Zamawiający informuje, że dysponuje dokumentem zatwierdzającym niniejszy Program funkcjonalno-użytkowy.

Zamawiający jest w posiadaniu zgody Starostwa na podjęcie realizacji inwestycji. Środki finansowe na wykonanie przedmiotu zamówienia zostały zabezpieczone w budżecie oraz zostaną uzyskane ze środków unijnych.

· Wykonawca opracowując harmonogram realizacji przedmiotu zamówienia i harmonogram przewidywanych płatności, uwzględni potrzeby budżetu Muzeum oraz określone elementy rozliczeniowe przedmiotu zamówienia.

2.2. Zakres prac projektowych do wykonania w ramach zamówienia.

· Wykonawca opracuje projekt budowlany planowanego zamierzenia budowlanego na podstawie opracowanej koncepcji, wraz z projektem technologicznym w zakresie wynikającym z rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U. Nr 120, poz. 1133) i uzyska dla niego wymagane przepisami uzgodnienia, 

· Przed odbiorem dokumentacji niezbędne jest uzyskanie akceptacji od zamawiającego rozwiązań projektowych zawartych w projekcie budowlanym.

· W zakres zobowiązań wykonawcy w ramach realizacji przedmiotu zamówienia wejdzie opracowanie - wg ustaleń umowy na poszczególne prace projektowe:

1)Projektu architektoniczno budowlanego i projektów wykonawczych, stanowiących podstawę wykonywania robót budowlanych 

2) specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych.

3) kosztorysów i przedmiarów robót.

Białystok 14 październik 2010r.    
                                      Opracował:     Arch. Dariusz Łuniewski
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