Instalacja elektryczna sygnalizacji włamania i napadu oraz sygnalizacji pożarowej

Muzeum Przyrody w Drozdowie.
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Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia – cz. opisowa.

1. Zakres robót.
Przedmiotem inwestycji objętej niniejszym opracowaniem jest budowa systemu sygnalizacji włamania i napadu oraz sygnalizacji pożarowej w obiekcie Muzeum Przyrody w Drozdowie.

2. Istniejące obiekty budowlane.
Na terenie działki 697, oznaczonej w planie symbolem 1-2.8U jako zabudowa usługowa pod usługi publiczne administracji, nauki i kultury, znajdują się dwa budynki połączone ze sobą wewnętrznymi otworami drzwiowymi. Jest to budynek pałacowy i budynek dworku. Poza obiektami kubaturowymi, które nie zmieniają się zewnętrznie, na posesji znajdują się sieci infrastruktury technicznej do których należą: kanalizacja sanitarna ze zbiornikiem szczelnym, kanalizacja deszczowa, kablowe oświetlenie terenu, elektroenergetyczne przyłącze kablowe nN-0,4kV, kablowe przyłącze telekomunikacyjne, przyłącze wodociągowe i podziemna sieć ciepłownicza.

Posesja posiada utwardzony trylinką podjazd z parkingiem i żwirowe alejki spacerowe. Trawniki urządzone z roślinnością niską, średnią i wysoką.

3. Elementy zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.
Zagrożenie, porażenia prądem elektrycznym, mogą stwarzać elektroenergetyczne rozdzielnice i instalacje elektryczne wewnętrzne nN.

Przed przystąpieniem do robót związanych z przedmiotowym projektem zostaną one wyłączone spod napięcia na czas trwania prac.
4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji inwestycji.
Mogą wystąpić następujące zagrożenia podczas pracy:

· Porażenie prądem elektrycznym.

· Upadek z wysokości powyżej 5m przy montażu osprzętu.
5. Sposób prowadzenia instruktażu BHP.
Przed przystąpieniem do pracy kierownik budowy przeprowadza ustny instruktaż BHP, zapoznaje pracowników z zagrożeniami występującymi na placu budowy i podczas transportu materiału na budowę. Przeprowadzenie instruktażu powinno być udokumentowane i potwierdzone podpisem kierownika budowy oraz przeszkolonych osób.
6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające wystąpieniu niebezpieczeństw.
· Roboty elektryczne należy wykonywać zgodnie z:

- rozporządzeniem ministra infrastruktury z dnia 06.02.2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych.

- rozporządzeniem ministra gospodarki nr 912 z dnia 17.09.1999r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach elektrycznych (Dz. U. nr 80 z dnia 8.10.1999r.

- zarządzeniem ministra górnictwa i energetyki z dnia 17.07.1987r. w sprawie szczegółowych zasad eksploatacji sieci energetycznych (Monitor Polski nr 25/87).

· Dopuszczenie do pracy na urządzeniach elektroenergetycznych, należących do energetyki zawodowej, powinno nastąpić przez uprawnionych do wykonywania tych czynności pracowników PGE Dystrybucja Białystok Sp. z o.o. Zakład Sieci Łomża.
· Posiadanie przez pracowników aktualnych świadectw kwalifikacyjnych uprawniających do eksploatacji urządzeń, instalacji i sieci elektroenergetycznych.

· Nadzór uprawnionych pracowników Zakładu Sieci Łomża nad pracami wykonywanymi na czynnych urządzeniach elektroenergetycznych należących do energetyki zawodowej.

· Prowadzenie prac w pobliżu istniejących urządzeń i budowli z zachowaniem szczególnej uwagi.

· Oznakowanie i wygrodzenie placu budowy.

· Stosowanie sprzętu ochrony osobistej.
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